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ОПИС ДИСЦИПЛІНИ 

Навчальна дисципліна «Національно-визвольний рух в Україні (1939–1991 рр.» є 

вибірковим компонентом в освітній програмі 032 Історія та археологія. Хронологічно вона 

охоплює період від Другої світової війни до проголошення незалежності України, тематично – 

усі аспекти націонално-визвольного руху в Україні. 

Предметом вивчення є національно-визвольний рух в другій половині ХХ ст. 

Програма навчальної дисципліни складається з двох змістових модулів: 

1. Український національно-визвольний рух в роки Другої світової війни та в повоєнну 

добу.  

2. Національно-визвольний рух у 1960-ті – на початку 1990-х років. 

Мета – поглиблене вивчення історії українського національно-визвольного руху в другій 

половині ХХ ст., піднесення якого в поєднанні з іншими факторами призвели до краху СРСР й 

створили можливість проголосити незалежність України; формування патріотичного світогляду, 

активної соціальної та громадянської позиції. 

 

 



ФОРМУВАННЯ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ  

Шифр 

згідно 

ОПП 

Компетентності 

ЗК 01 Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність 

його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в 

Україні. 

ЗК 03 Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу. 

ЗК 04 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 06 Здатність до пошуку та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 08 Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях. 

ЗК 09 Здатність бути критичним і самокритичним. 

СК 01 Усвідомлення взаємозв’язку між фактами, подіями, явищами і процесами в 

минулому та сучасності. 

СК 02 Усвідомлення відмінностей в історіографічних поглядах різних періодів та в 

різних контекстах. 

СК 3 Усвідомлення соціальних функцій історика, розуміння можливості використання 

історії для досягнення політичних цілей, в тому числі наслідків зловживання 

історією. 

СК 04 Здатність використовувати у професійній діяльності наукові праці та 

інформаційно-довідкові видання (бібліографічні довідники, путівники до архівних 

фондів, архівні описи тощо), сучасні інформаційно-пошукові системи. 

СК 05 Здатність відшуковувати необхідні для освітньої та наукової діяльності історичні 

джерела (архівні та опубліковані документи, етнографічні, картографічні 

матеріали, музейні експонати, археологічні артефакти і т. п.). 

СК 08 Здатність використовувати у фаховій діяльності знання гуманітарних та 

соціальних наук, вміння аналізувати, оцінювати і прогнозувати політичні, 

економічні, культурні й соціальні події та явища. 

СК 09 Здатність працювати з історичними текстами і документами, коментувати, 

анотувати їх відповідно до певних критеріїв; презентувати і обговорювати 

результати наукових досліджень. 

СК 10 Здатність вільно оперувати спеціальною термінологією. 

 
Структура навчальної дисципліни 

 

№ Назва теми Лекції Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 

Модуль І 

Український національно-визвольний рух в роки Другої світової війни та в повоєнну 

добу 

1 Тема 1. Вступ до курсу 2  10 

2 Тема 2. Україна та її національно-

визвольний рух напередодні та під час 

Другої світової війни. 

4 4 10 

3 Тема 3. Боротьба ОУН та УПА проти 

радянської окупаії в повоєнну добу. 

2 2 10 

4 Тема 4. Прояви національно-

визвольного руху в Україні в 50-ті – 

60-ті рр. Формування руху 

шістдесятників. 

2 2 10 



Модуль ІІ 

5 Дисидентський і правозахисний рух в 

Україні як прояв національно-

визвольного руху. 

4 6 10 

6 Боротьба партійних органів проти 

національно-визвольного руху. 

2  10 

7 Українська діаспора в обороні 

вітчизняного спротиву. Міжнародний 

резонанс українського спротиву 

2  10 

8 Український національно-визвольний 

рух у другій половині 1980-х рр. – на 

початку 1990-х рр. та його роль у 

проголошенні незалежності України 

2 6 10 

Разом за курс -  20 20 80 

 

Теми практичних занять 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Діяльність ОУН-УПА в роки Другої світової війни (1939-1944) 2 

2 Україно-польські відносини в 1940-х рр. й сучасні політичні та 

історичні дискусії довкола них. 

2 

3 ОУН і УПА в умовах протистояння з радянським режимом 

(1944 – початок 1950-х рр.) 

2 

4 «Шістдесятництво» як опозиційне мистецьке явище  2 

5 Форми опозиційної діяльності кінця 1960-х – першої половини 

1970-х рр. 

2 

6 Розквіт самвидаву в Україні (60–70-рр. ХХ ст.) як один з проявів 

національно-визвольного руху 

2 

7 Історичний портрет представника українського дисидентського 

руху. 

2 

8 Українське національне пробудження в другій половині 1980-х 

рр. 

2 

9 Внесок Народного Руху України в боротьбу за незалежну 

українську державу 

2 

10 Феномен українського спротиву другої половини ХХ століття.  2 

Усього годин практичних занять 20 
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ПОЛІТИКА ДИСЦИПЛІНИ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

Студент має право: 

- вільно висловлювати свої думки усно або письмово;  

- відпрацьовувати пропущені заняття в установленому порядку; 

- отримати індивідуальні консультації у викладача. 

Студент зобов’язаний: 

- відвідувати заняття всіх видів відповідно до встановленого дирекцією 

розкладу, запізнення на заняття допускається тільки з поважних причин; 

- брати активну участь у роботі під час аудиторних занять, дотримуватися 

правил етичної поведінки, поважати думки та права інших студентів і викладача; 

- під час аудиторних занять додержуватися правил з техніки безпеки у 

навчальній аудиторії. 

Політика щодо дедлайнів та перескладання. Пропущені з поважної причини заняття 

дозволяється відпрацьовувати впродовж двох тижнів після завершення дії поважної причини і 

при наявності документа-підстави (довідки, розпорядження про індивідуальний графік 

відвідування тощо). 

Навчання з елементами дистанційної освіти можливе через мережу Інтернет за 

погодженням з викладачем лише у випадках поважної причини відсутності студента. 

Академічна доброчесність та плагіат.  

Політика щодо академічної доброчесності. Студенти керуються нормами «Положення 

про академічну доброчесність здобувачів освіти в національному університеті «Чернігівський 

колегіум» імені Т.Г.Шевченка» (Наказ Ректора № 383 від 27.12.2019 р. зі змінами і 

доповненнями від 23.12.2020 (https://drive.google.com/file/d/1YOj2QK3xW-

03evO8Tkg1o3ZKUAbBL-VH/view). Підготовка завдань з використанням інформаційних джерел 

без посилань на них є плагіатом і несе академічну відповідальність.  

Мобільні пристрої на практиці використовуються тільки з дозволу викладача. 

Політика щодо викладання.  Викладання навчальної дисципліни відбувається на 

засадах студентоцентризму, антропоцентризму, гуманізму, взаємоповаги. 
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